

香港文匯報訊(記者 陳熙)四川雅安地震發生至今,救援及重建工作仍在不斷進行,香港社會各界對災區的關心一直沒有停止。香港總商會、紀惠集團、西區婦女福利會代表及海外華人王銳銘昨日先後到中聯辦辦公大樓,向災區同胞致以慰問並伸出援手,令累積善款逾1.5億元。中聯辦副主任郭莉、殷曉靜,協調部副部長廖勵等人在場接待各界代表,表示災後的救援工作正在持續進行,總體來說順利且有效,而這離不開香港同胞的支持。

救災順利 中聯辦謝港人捐款

累積善款逾1.5億 總商會紀惠西區婦會等昨施援

中聯辦獲各界捐款額

捐款者	金額(港元)
香港總商會	100萬
紀惠集團	50萬
西區婦女福利會	30萬
南北行公所	30萬(25日捐出)
香港工商總會	30萬(26日捐出)
海外華人王銳銘	10萬

資料來源：中聯辦 製表：陳熙

郭莉殷曉靜等接待

郭莉昨日在接待婦女界代表時表示,連日來,香港社會各界都很關心災區的有關情況,通過各種方式向災區致送慰問。她續說,今次的救援非常迅速,從中央到地方,各個方面緊密配合。她說,中聯辦會盡快與四川有關方面聯絡,負責任將善款及時、完整送到災區。殷曉靜表示,災後救援工作進行至今,災民吃、住有關問題基本得以解決,這些除了有賴政府的有利部署,亦離不開香港社會各界的支持。她代表中聯辦及災區同胞對各位的善舉表示衷心的感謝。

總商會周松崗親交善款

香港總商會主席周松崗昨日率領首長前往中聯辦,並親自將100萬善款交予殷曉靜,由中聯辦代為轉交災區。周松崗代表總商會的全體同仁對災區致以慰問,希望他們盡快渡過難關,重建家園。

紀惠購2,000母親郵包送災區

在捐款機構中,紀惠集團捐出50萬,購買2,000個母親郵包,送往雅安災區。該集團代表廖湯慧、湯文亮、湯子亮帶領家族年輕一代廖偉麟、湯振玲、湯振宇、湯振邦、湯振傑赴中聯辦交送善款。廖湯慧表示,「國家有事,當仁不讓」,她呼籲企業界盡綿力,支持災區重建。

蕭曾鳳群盼心意可助災民

得知災難發生,西區婦女福利會主席蕭曾鳳群感到很難過,昨日她與姐妹們一同遞交30萬善款支票予郭莉,並表示有機會為災區出一分力,感到很欣慰,「這只是我們的一點小心意,希望可以幫助到災區」。

昨日,海外華人王銳銘以個人名義捐出10萬,他表示,「有國家才有我們的今天,這是我們應盡的義務,希望國家順利渡過今次的難關。」善款由廖勵代表接受,她感謝王先生的善心。她說,從各界的愛心感受到了香港與內地的同胞情,並說各界的支持是對災民最好的鼓勵。

此外,香港工商總會捐出30萬,該會會長王庭聰等於26日親自將善款交予中聯辦新界工作部部長陳卓。南北行公所亦於25日捐款30萬,主席李歡,副主席張瑞境、李金啟、關思聰等出席捐贈儀式,由廖勵代表接受。

截至昨日,香港社會各界通過中聯辦向四川雅安地震災區捐款,累計總額高達1.542434億港元,已到賬8964.34萬港元;捐贈奶粉10,000罐。



香港總商會捐100萬

彭子文攝



紀惠集團捐50萬

彭子文攝



西區婦女福利會捐30萬

彭子文攝



王銳銘捐10萬

彭子文攝



香港工商總會捐30萬



南北行公所捐30萬



香港道教聯合會舉行超度法會。 莫雪芝攝

道聯法會祈福 張方梁德華獻花

香港文匯報訊(記者 文森)四川雅安地震引起各界關注,香港道教聯合會昨日在其會屬道堂「省善真堂」舉辦超度法會,有眾多公眾人士參與,為地震受災者祈福。中聯辦協調部副部長張方及道聯會主席梁德華等亦有到場參與公祭儀式,其間各人神情凝重,在經堂內手執清香,為遇難者哀悼及獻花,希望罹難者能早登極樂,傷病者亦能早日康復並從災難中走出來。

四川雅安地震導致當地居民傷亡慘重,道教聯合會為超度事件中的遇難者,昨日在其屬下的「省善真堂」中舉行超度法會。由早上9時起,陸續有多名市

民到場參與法事,並即場捐款,為生還者獻上點點祝福。

至下午1時,中聯辦協調部副部長張方、民政事務局長長政治助理徐英偉、九龍城民政事務助理專員溫志揚、九龍城區議會副主席潘國華、道聯會主席梁德華及多名公眾人士,齊集經堂進行公祭儀式,其時每人手執清香,為死難者默哀,再由張方為所有受災者向道教三清殿內眾仙真獻花,其後由梁德華誦讀悼文,祈求眾仙保佑死難者盡早登極樂,傷病者亦能早日康復並從災難的哀傷中走出來,最後更以三叩首作結。

打工仔滿意度低 港43%遜美81%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)「五一勞動節」前夕,有調查發現,香港打工仔工作滿意度僅得43%,與美國81%相距甚遠。受訪打工仔認為,「福利及津貼」在評估工作滿意度時最重要,其次是薪酬及晉升機會。調查又發現,62%受訪者需要加班,當中15%受訪者每周至少加班5天,其中以「金融及保險業」與「地產、專業及商用服務業」加班情況最普遍。負責調查的機構促請當局積極檢討及改善僱員工作待遇,締造更和諧的勞資關係。

香港研究協會本月18日至25日以電話訪問1,125名15歲或以上香港僱員,並於昨日公布結果。調查發現,43%受訪者滿意現時工作,另有17%受訪者表示不滿意,與美國打工仔81%工作滿意度相距甚遠。調查又顯示,工作2年以下的受訪者整體工作滿意度最低;基層僱員滿意度亦較中高層低。

首重福利津貼 其次人工晉升

「福利及津貼」是打工仔最看重一環,45%受訪者認為,「福利及津貼」在評估工作滿意度方面十分重要;其次為薪酬

(41%)、晉升機會(40%)、有發揮所長的機會(39%)及生活與工作平衡(38%);至於機構文化(32%)重要性則最低。然而,受訪者普遍在5大工作重要因素的滿意度皆不理想,最滿意的卻是「與同事的關係」,反映他們的期望與實際出現明顯落差。

62%要加班 多每周加2天

調查又發現,62%受訪者需要加班,普遍每周需加班1天至2天,但亦有15%受訪者每周加班5天至7天;另有15%受訪者每次加班最少4小時。眾多行業中,「金融及保險業」(76%)及「地產、專業及商用服務業」加班情況最為普遍。不過,多達63%受訪者表示,公司沒有為員工工作加班補償。此外,56%受訪者贊成標準工時立法。

香港研究協會負責人指出,本港僱員工作條件及環境仍有很大改善空間,否則長遠會影響身心及家庭生活健康,減低工作效率,最終阻礙機構生產力,促請當局檢討及改善工人待遇。

巨鴨抵維港 吸客3.8萬

香港文匯報訊(記者 文森)香港近來掀起「充氣」熱,除有外型可愛的大型「充氣」洗澡鴨將遊港,早前開幕的西九大型充氣藝術裝置展亦大收旺場。「M+進行:充氣!」自上周四開幕以來,共吸引逾38,000人次參觀。

策展人Tobias Berger對於展覽的反應感到十分興奮,認為是證明香港人希望觀全新及不同的東西,並渴望有更多當代藝術在港展出。

西九發言人則提醒,由於展覽反應熱烈,遊客於周末及公眾假期可能需要排隊入場,並建議當遇到天氣欠佳或遇大風時,須瀏覽活動網頁(www.mobile-mplus.hk)了解開放安排。

「M+進行:充氣!」設於西九海濱長廊,場內包括名為「珠玉滿堂」的巨型充氣乳豬,直徑長達25米會「呼吸」的黑色蓮花,以及由英國巨石陣形態和實物大小的充氣城堡組成的「佔據聖地」,展覽將開放至6月9日,市民可免費入場。

港人開心率 跌回金融海嘯時

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)樹仁大學昨日公布的調查顯示,受訪市民認為自己現在的生活開心的比率較去年下跌4%,回到2008年金融海嘯時的水平,開心比率下跌更是金融海嘯後首度出現。是次調查以電話隨機抽樣方式進行,一共訪問了1,000人。

調查結果顯示,約79%受訪市民認為自己現在的生活開心,當59%認為頗開心,19%認為肯定開心。

調查結果亦顯示,港人對自己的評價正在下跌,只有81%受訪市民會正面評價自己,另只

有77%受訪市民認為其他人會如自己般評價自己,兩組數字均較去年下跌5%,亦是過去5年同類調查中最低的一年。65%受訪市民認為自己能夠發揮潛能,較去年下跌5%,回到2008至2009年金融海嘯時的水平,反映社會的負能量正在逐步提升。

92%市民欣悉復建居屋

房屋問題一向是市民關心的,有46%受訪市民認為復建居屋肯定使他們開心,頗開心的有46%,反映整體有92%市民認為復建居屋是一個開心政策。

繼主要售賣漢堡包的美式快餐店麥當勞推出晚市碟頭飯後,有甜品店推出飯餐吸引新客源。香港連鎖甜品店許留山近日推出午市套餐。一客碟頭飯配甜品及飲品的推廣價為32元,與市面提供飯食的快餐店和茶餐廳相若。 陳錦燕攝

